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ÚVODNÍK 

Úvod 
Ahoj všichni čtenáři,  
tak vás tu opět vítáme v novém školním roce. Věříme, že jste si již na nový režim zvykli a 

všechno vám jde hladce.  

Září je již za námi a říjen prakticky také, s letošní Novou érou jsme se trošičku opozdili, 

protože se změnila šéfredaktorka, která se s časopisem teprve sžívá. :-) 

A co si pro nás redaktoři v tomto čísle nachystali? Čekají tu na Vás zajímavosti ze světa 

počítačů, významná data, horoskopy, vtipy, novinky ze světa módy a krásy a další. A na-

víc uvnitř čísla jsme zařadili speciál o nedávno zemřelém Karlu Gottovi jako vzpomínku na významnou osobnost naší kulturní 

scény.  

Tak pokračujte dále ve čtení a v příštím dvojčísle zase ahooooj:.D 

ŘÍJEN 

PO ÚT ST ČT PÁ SO NE 
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NAŠI SPOLUŽÁCI 

Rozhovor s Jindrou Sladkým 
 

Jak by si se popsal/a pěti slovy? 
Sportovní, blonďatý, modrooký, hubený, inteligent-
ní. 
 
Co tě na lidech nejvíce rozčiluje? 
Když lžou. 
 
Kdybys mohl/a vypadat jako někdo z tvého okolí, 
jako kdo by si chtěl/a vypadat? 
Patrik Holešínský (nejsem gay). 
 
Z čeho máš největší strach nebo obavy? 
Ze špatných známek. 
 
Kdo jsou tví dva nejlepší přátelé z této školy? 
Patrik Holešínský a Honza Švestka. 
 
Je něco co bys na sobě chtěl/a změnit? Co? 
Výšku. 
 
Jaká barva očí se ti nejvíce líbí? 
Modrá. 
 
Co je tvoje vášeň? 
Hokej. 
 
Čeho si na lidech nejvíce ceníš? 
Když jsou divní a důvěrní. 
 
Jaké je tvé největší přání? 
Mít jednorožce nebo poníka. 
 
Jaké je tvé nejoblíbenější slovo? 
Okurka. 
 
Je něco, čeho v životě lituješ? 
To že jsem přijal nabídku k tomuto rozhovoru. 
 
Čím bys chtěl/a být? Proč ? 
Ještě nevím. 

Věříš v nadpřirozeno? Pokud ano, v co? 
V duchy. 
 
Jsi optimista, pesimista, realista nebo pohádkysta? 
Pesimista. 
 
Kdyby sis mohl/a změnit jméno, jaké by bylo to 
nové? 
Jackie Chan. 
 
Jaký je tvůj oblíbený film, seriál? Jmenuj svého ob-
líbeného herce z tohoto filmu/seriálu. 
Teorie velkého třesku. 
 
Jaké je tvé motto? 
Nikdy neměj motto. 
 
Věříš v zázraky? 
Ano. 
Kdyby sis mohl/a vybrat v jaké době by ses chtěl/a 
narodit? 
V době kamenné. 

 
 

((((((((((((((: Veronika Netik a Jody Selvarajová  

VIII.A :))))))))))))))))) 
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Rozhovor s paní učitelkou Monikou Svobodovou 
 
1. Máte nějaké bratry nebo sestry? 
Mám bratra i sestru. 
2. Máte z něčeho strach/fobii? 
Z hadů a ušáků (škvorů). 
3. Kdybyste měla jeden den a v něm prožít celý život, 
co byste chtěla prožít? 
Já vůbec nevím . 
4. Jaký se vám stal největší trapas? 
Když se mně při zkoušce na VŠ vysypaly všechny taháky 
na zem před zkoušejícím. 
5. Co děláte ve volném čase? 
Když je čas, tak čtu a občas cvičím, jinak vařím, peru, 
uklízím a vychovávám. :-) 
6. Kdybyste si mohla vybrat jakékoliv zvíře, jaké by to 
bylo? 
Pes – Bernský salašnický pes. 
7. Jaký je váš nejoblíbenější herec/herečka? 
Bolek Polívka a Ondřej Vetchý. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Jaký máte největší zážitek? 
Největší asi žádný. 
9. Jaké je vaše nejoblíbenější roční období, a proč? 
Léto, protože je teplo! :-) 
10. Jaký byl váš dětský sen? 
Podívat se do vesmíru. 
11. Máte nějaké děti/kolik? 
Dvě, dvojčata. 
12. Jaké jste chtěla mít povolání, když jste byla malá? 
Chtěla jsem se stát archeoložkou. 
13. Co byste dělala kdyby, jste vyhrála 10milionů? 
Slavila bych několik dnů a potom by se vidělo. :-) 
14. Na jakém nejzajímavějším místě jste byla? 
Zatím asi v Egyptě v Údolí králů. 

15. Do jaké země by jste se chtěla jednou podívat? 
Do Ruska, do Moskvy. 
16. Vaše nejoblíbenější jídlo? 
Špagety. 

 
17. Chtěla byste lidem něco vzkázat? 
Aby si lidé zbytečně neubližovali – slovně ani fyzicky. 

 

Elsnerová Tereza, Melichárková Sára VII.AB 
 

 

 

NAŠI UČITELÉ 
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SVĚT ZVÍŘAT 

OHROŽENÁ ZVÍŘATA 
 

Tygr indický 
 
Počet tygrů indických ve volné přírodě během 

posledních pěti let dramaticky poklesl. Tygří 

samci váží v průměru kolem 210 kg Dosahuje 

délky okolo 3 m Samice měří 1,5-2 m bez ocasu a 

2,5-3 m s ocasem. Váží obvykle 100-160 kg. 

Tygra indického lze nalézt především v Indii, 

Bangladéši, Nepálu, Bhútánu, Sundarbans a 

Myanmaru. 

  Jedná se o lesní šelmu. Přestože žije samotářsky, 

vytváří si rozsáhlé teritorium o velikosti až 50 

km2. Nejvíce tygrů dnes žije v Indii (podle zmíně-

ného odhadu až 1650 jedinců). Tygr indický je 

přísně chráněný a v Bangladéší a Indii se pro něho staví přísně chráněné rezervace.  Indický Projekt tygr pomohl ke 

zvýšení populace. Podle odhadů žilo v 

19. století kolem 50 tisíc kusů, ale kvůli 

ztrátě přirozeného životního prostředí a 

pytlákům se jejich počet rapidně snížil. 

Tygr je samotářský a loví převážně v no-

ci, není v běhu vytrvalý, takže loví pře-

devším slabá nebo zraněná zvířata. Tygr 
indický se rozmnožuje během jara, hledá 
samici v jejím teritoriu, kde s ní pak 20-

80 dní zůstává. Samice je schopna oplo-

zení pouze 3-7 dní. Po úspěšném spáření 

se samec opět vrátí do svého teritoria. 

 

Antonín Šostok, Martin Bajer, 6. A 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroje:  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Tygr_indick%C3%BD 
https://sites.google.com/site/tygrindicky2/ 
 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Tygr_indick%C3%BD
https://sites.google.com/site/tygrindicky2/
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SPECIÁL—KAREL GOTT 

ŽIVOTOPIS 

Karel Gott byl nejznámější český zpěvák a mnohonásobný držitel ocenění Zlatý 

slavík. Do roku 2019 obdržel 42 Zlatých slavíků. Za svou již 60 ti letou hudební 

kariéru se pyšní přívlastky jako Zlatý hlas Prahy, Božský Karel, Mistr nebo Zlatý 

slavík. 

Karel Gott je sice rodák z Plzně, ale od dětství žije v Praze. Tíhnul k malířství, ale 

jeho pokus dostat se na UMPRUM nebyl úspěšný, načež se vyučil elektromontérem 

a začal pracovat v ČKD. Souběžně se začal věnovat zpěvu, v roce 1958 se zúčastnil 

soutěže Hledáme nové talenty, poté začal příležitostně zpívat v pražských kavár-

nách, stěžejní pro něj byla spolupráce s orchestrem Karla Krautgartnera, s nímž 

také absolvoval první zahraniční zájezdy. V roce 1960 pořídil Gott první studiové 

nahrávky, současně začal pod vedením profesora Karenina studovat na pražské 

konzervatoři, kde jeho výjimečný hlas získal technickou dokonalost. 

 

Gottův ostrý tenor se v době kulminující popularity barytonů nesetkal s pochope-

ním, nicméně pracovitost, zlepšení hlasové techniky na konzervatoři a také fakt, že jeho projev byl naprosto odlišný od všeho dosud prezen-

tovaného, přinesly první úspěchy. V roce 1963 byl angažován do divadla Semafor, kde zpíval svůj první velký hit Oči sněhem zaváté, načež 

následovaly další nahrávky. V roce 1965 spolu s bratry Štaidlovými založil vlastní divadlo Apollo, jehož byl hlavní hvězdou. Pro vystupová-

ní Karla Gotta mělo velký význam půlroční angažmá v Las Vegas (1967). V roce 1968 začala letitá spolupráce se skladatelem Karlem Svo-

bodou, jejíž první výsledek – Lady Carneval – patří dodnes ke Gottovým největším hitům. 

V 70. a 80. letech zůstával Karel Gott na české pěvecké scéně osobností číslo jedna, koncertoval a nahrával po celém světě, rozšiřoval svůj 

repertoár o klasiku i lidové písně, vděčnými počiny byla jeho vánočně koncipovaná alba a jeho popularita byla na vrcholu. Nutno dodat, že 

úspěchů dosahoval především s převzatými písněmi, skutečně kvalitní domácí repertoár dokázal dodat jen Karel Svoboda, zřídka také Ladi-

slav Štaidl. Gottova tvorba navíc začala trpět nadprodukcí, ze stovek a tisíců nahrávek mělo jen nevelké procento skutečné kvality a kritika 

řadu jeho písní zcela strhala. Nicméně před neuvěřitelnou pracovitostí, suverénním přednesem a bezkonkurenčním hlasem nelze než smek-

nout. Snahou o udržení přízně publika se Karel Gott v 80. letech dostal k pokusům o moderní zvukový projev, což se mu poměrně dařilo, 

byť začala vyrůstat konkurence, již o generaci mladší. V roce 1989, kdy Karel Gott slavil padesáté narozeniny, došlo v tehdejším Českoslo-

vensku ke změně společenské situace, která zpěváka postavila znovu na startovní čáru, protože byl vnímán jako umělecká ikona socialistic-

kého režimu a navíc nově konfrontován s přísunem zahraniční hudby, dosud u nás odpírané. Své rozhodnutí ukončit kariéru však přehodno-

til po fantastickém úspěchu dvou velkých turné v letech 1990 a 1991, načež pokračoval v tvůrčí činnosti. Z progresívního zpěváka se stal 

žijící legendou, dodnes sbírající ocenění a pořizující nové a nové nahrávky, jimž však – nutno dodat – dnes chybí invence a také hlasová 

suverenita.  

 

Zdroje: 
https://www.fdb.cz/lidi-zivotopis-biografie/19144-karel-gott.html  

https://zivotopis.osobnosti.cz/karel-gott.php  

https://nasregion.cz/praha/praha-projedna-s-gottovou-rodinou-ctyri-navrhy-pojmenovani-mista  

https://www.fdb.cz/lidi-zivotopis-biografie/19144-karel-gott.html
https://zivotopis.osobnosti.cz/karel-gott.php
https://nasregion.cz/praha/praha-projedna-s-gottovou-rodinou-ctyri-navrhy-pojmenovani-mista
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SPECIÁL—KAREL GOTT 

Karel Gott a móda 
Karel Gott byl nejen úspěšným zpěvákem, ale také pravým džentlmenem, který věděl, 

že šaty dělají člověka. I proto si ho jen málokdo vybaví ve volnočasovém oblečení a bez 

pověstného dobře padnoucího saka. 

 

Hlásil se na Uměleckoprůmyslovou školu, ale ne-

byl přijat. Vyučil se proto v ČKD elektromontérem 

a od roku 1957 tři roky pracoval v ČKD Stalingrad 

v Praze. V té době se tedy jeho módní styl omezil 

takřka a pouze na pracovní montérky. Vše se změ-

nilo v roce 1958, kdy se přihlásil do soutěže Hledá-

me nové talenty, kde si ho všiml Karel Krautgart-

ner a nabídl mu vystupování s orchestrem. 

Montérky tak nahradily kovbojské košile, lurexová 

saka, ale i uhlazené smokingy a bylo patrné, že 

Gott si svůj styl ještě hledá. Netrvalo ale dlouho a 

zakotvil ve vodách nadčasové elegance, která ho 

ostatně provázela celý život. Od sedmdesátých let 

byl nejčastěji k vidění buď v obleku doplněném o motýlek a ladící kapesníček, nebo v 

dobře padnoucím saku, košili a džínách. Často také nosil baloňák či černý rolák doplně-

ný o barevné sako. 

 

V posledních letech života byla jasně patrná snaha o omlazení mistrova šatníku. Tlumené barvy šly do pozadí a zpěvák často 

sahal po barevném oblečení, které v jeho případě úspěšně ubíralo léta. Často v civilu oblékal růžové či světle modré košile se 

vzorem, které kombinoval s džínami a polobotkami či s výraznými moka-

sínami. Světlých barev se ostatně nebál ani na sakách i celých oblecích. 

 

 

 

Barča Janusiczová, Natálie Plachá, 8. A 

 

Zdroj: https://www.novinky.cz/kultura/karel-gott/clanek/karel-gott-mistr-

stylu-40298468 

KAREL GOTT A FILM 

 

V kolika filmech jste hrál? Hrál jsem 

v 59 filmech 

Kolik manželek jste měl? Měl jsem 10 

manželek 

Kolik písniček jste nazpíval? Nazpíval jsem 978 písniček 

Kolik Slavíků jste získal? Získal jsem 42 slavíků 

Kolik alb jste vydal? Vydal jsem 293 alb 

 

Jan Nykl, Aleš Berka, 8. A 
Zdroj: Wikipedie 

https://dokina.tiscali.cz/clanek/karel-gott-a-film-slo-to-dohromady-

334409  

 Karel Gott – státy ve kterých zpíval 

 
Karel Gott po Česku zpíval hlavně ve východním i 

západním Německu tam zpíval hlavně písničku včel-

ka Mája ale, i ostatní písničky – zajímavostí je že 

všechny byly v němčině. Nadále zpíval v USA, An-

glii, Kanadě, i v tehdejším Sovětském svazu následně 

v Rusku a také v Itálii. Všude zpíval jejich národním 

jazykem. Také po jeho nedávné smrti všechny tyto 

státy, ale i některé jiné psali o jeho úmrtí.  

Šimon Ševčík 6. B 

 

Zdroje: https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Gott 

https://dokina.tiscali.cz/clanek/karel-gott-a-film-slo-to-dohromady-334409
https://dokina.tiscali.cz/clanek/karel-gott-a-film-slo-to-dohromady-334409
https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Gott
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SPECIÁL—KAREL GOTT 

Česko se loučilo s národním symbolem 
 

Lidé si fotí fotografii Karla Gotta v pražském paláci Žofín, kde se 

11. října 2019 konalo rozloučení veřejnosti se zpěvákem. ČTK/

Vondrouš Roman 

Berlín/Vídeň/Varšava/Bratislava - S národním symbolem, 

garantem stálosti i nejoblíbenější českou popovou hvězdnou se 

dnes podle německých médií v Praze loučí fanoušci zpěváka 

Karla Gotta. Podrobně o pietní akci v Žofínském paláci informují 

také slovenská média a rakouská agentura APA píše o rozloučení 

s "legendou šlágrů". Polská tisková agentura PAP informovala o 

dlouhé frontě, kterou musejí vystát zájemci o poslední rozloučení 

se zpěvákem, který se podle ní stal symbolem české písničky.  

 

"Země nepřišla jen o desítky let nejoblíbenější hvězdu, ale i o národní symbol, garanta stálosti," poznamenala k 

dnešní pietní akci německá veřejnoprávní rozhlasová a televizní stanice MDR. Gottův status v české společnosti se 

podle ní dá srovnat se statusem královny Alžběty II. v Británii. MDR podrobně informuje i o mimořádných 

opatřeních v dopravě či nasazení policistů a záchranářů. 

O posledním rozloučení s českých zpěvákem, který zemřel 1. října ve věku 80 let, informovala také německá 

tisková agentura DPA. Její zprávu, která hovoří o mnohakilometrové frontě zpěvákových fanoušků, převzala dnes 

řada německých serverů včetně webu list Die Welt. Zpravodajský server tagesschau.de upozornil, že z kapacitních 

důvodů se ke Gottově rakvi do paláce dostane jen několik desítek tisíc lidí. 

"Miliony lidí znaly a zpívaly jeho Včelku Máju - na Karla Gotta, 'zlatý hlas z Prahy', se nezapomene," napsal 

bulvární list Bild, který přinesl z pražského Slovanského ostrova a okolí obrazovou reportáž. "Řada slz byla prolita 

a stovky fanoušků už položily květiny a věnce k jeho rakvi," zní popisek jedné z fotografií z Žofínského paláce. 

Bild upozornil, že Prahu dnes čeká "mamutí úkol", neboť kromě rozloučení s Gottem se koná také festival světla 

Signal a do české metropole přijely i tisícovky fanoušků na fotbalový zápas Česka s Anglií o postup na mistrovství 

Evropy. 

S "legendou šlágrů" se přišly do Žofínského paláce v Praze rozloučit tisíce fanoušků, informovala rakouské čtenáře 

agentura APA. "V hlavním sále paláce zněly pomalejší písně Karla Gotta v češtině, ale i v němčině - konec konců 

byl zpěvák velmi populární i v německy mluvících zemích," uvedla rakouská agentura. 

O veřejném rozloučení s Gottem dnes podrobně informují i média na Slovensku. Portály celostátních deníků a 

televizí průběžně aktualizují informace o pietní akci, o jejímž průběhu ve svém vysílání informovala i hlavní 

rozhlasová stanice veřejnoprávního Rozhlasu a televize Slovenska. 

Například soukromé televize Markíza i Joj na svých zpravodajských webech přinesly videopřenos z veřejného 

rozloučení s Gottem. Kromě toho média zveřejnila také fotografie fronty lidí u Žofína, kde byla vystavena rakev s 

ostatky zpěváka. 

Polská agentura PAP dnes informovala, že lidé, kteří se se zesnulým zpěvákem chtějí rozloučit, musejí stát v 

dlouhé frontě. Popisuje, jak bude dnešní poslední rozloučení s Gottem i sobotní zádušní mše v katedrále sv. Víta 

vypadat. Gott se podle PAP stal symbolem české písničky a celosvětově známou osobností. 

Agentura AP v článku o rozloučení s Gottem uvedla, že byl "vzácným příkladem" zpěváka z východní Evropy, 

jehož hudba byla populární i v některých západoevropských zemích, obzvlášť v někdejším Západním Německu. 

                                                                                                                           

Ivanna Voloshyn, 9. A    

 

Zdroj:  https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/cesko-se-louci-s-narodnim-symbolem-pisi-o-gottovi-v-zahranici/1808078 
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AUTOMAGAZÍN 

MERCEDES-BENZ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rok 1926, rok kdy se Gottlieb Daimler a Karl Benz rozhodli založit svůj první obchod s auty a přijali pro 
své vozy s ochranou známku MERCEDES – BENZ. Symbol značky je velmi známý – již od roku 1926 je 
to trojcípá hvězda představující „zemi, vodu a vzduch“, jejímž autorem je Gottlieb Daimler a Karl Benz. 
Vozy MERCEDES - BENZ jsou pojmenovány po tehdy asi jedenáctileté Mercédès Jellinek – dceři prodej-
ce vozů a rakouskouherského generálního konzula v Nice Emila Jellinka. 

 

 

Mercedes-Benz třída c  

 
Kupní cena z výroby od 1 079 635 Kč 

Mercedes-Benz třídy C je automobil střední třídy vyráběný 

německou firmou Mercedes-Benz. Od roku 1993 do roku 

2001 se vyráběla první generace W202, od roku 2000 do 

roku 2007 druhá generace W203, od roku 2007 třetí ge-

nerace W204 a od roku 2014 čtvrtá generace W205. Tří-

da C vychází z modelu Mercedes-Benz 190 vyráběného v 

letech 1982-1993.   

Radim Tomšík, Jan Soukup, 7. B 
 
 
 
Zdroje: 
https://www.google.cz/url?sa=i&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjj1s6ytdfkAhVmAGMBHQ0TBUAQjRx6BAgBEAQ&url=https%3A%2F%
2Fwww.caradisiac.com%2Fessai-video-mercedes-classe-c-2019-la-star-de-l-etoile-
175663.htm&psig=AOvVaw1kbRkuvIubv7Dgt1UaVxKH&ust=1568794532214863 

https://www.autohled.cz/a/mercedes-benz/c-sedan 

Článek častečně z: https://www.mercedes-benz.cz/passengercars/mercedes-benz-cars/models/c-class/saloon-w205/explore.html 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz_t%C5%99%C3%ADdy_C 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz 

https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edn%C3%AD_t%C5%99%C3%ADda
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C4%9Bmecko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C4%9Bmecko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz_190
https://www.google.cz/url?sa=i&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjj1s6ytdfkAhVmAGMBHQ0TBUAQjRx6BAgBEAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.caradisiac.com%2Fessai-video-mercedes-classe-c-2019-la-star-de-l-etoile-175663.htm&psig=AOvVaw1kbRkuvIubv7Dgt1UaVxKH&ust=1568794532214863
https://www.google.cz/url?sa=i&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjj1s6ytdfkAhVmAGMBHQ0TBUAQjRx6BAgBEAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.caradisiac.com%2Fessai-video-mercedes-classe-c-2019-la-star-de-l-etoile-175663.htm&psig=AOvVaw1kbRkuvIubv7Dgt1UaVxKH&ust=1568794532214863
https://www.google.cz/url?sa=i&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjj1s6ytdfkAhVmAGMBHQ0TBUAQjRx6BAgBEAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.caradisiac.com%2Fessai-video-mercedes-classe-c-2019-la-star-de-l-etoile-175663.htm&psig=AOvVaw1kbRkuvIubv7Dgt1UaVxKH&ust=1568794532214863
https://www.autohled.cz/a/mercedes-benz/c-sedan
https://www.mercedes-benz.cz/passengercars/mercedes-benz-cars/models/c-class/saloon-w205/explore.html
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz_t%C5%99%C3%ADdy_C
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes-Benz
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CESTUJEME 

Dánsko 
 

 

 
 

 

 

 

Obecně o Dánsku 
Dánsko (dánsky Danmark) je země ležící v severní Evropě. Jeho hlavní město je Kodaň (dánsky København) 

Dánsko bez autonomních území má rozlohu 42 924 kilometrů čtverečních (tato rozloha se však v čase mírně 

mění, kvůli erozi pobřeží), s nimi 2 210 579 kilometrů čtverečních. Je nejjižnější ze severských zemí, neleží 

na Skandinávském poloostrově. Je tvořeno Jutským poloostrovem, ostrovy Fyn, Sjælland a více než čtyřmi 

stovkami dalších menších ostrovů. Po celém území má nízkou nadmořskou výšku a je velmi rovinaté. 

Na východě je omýváno Baltským mořem a na západě mořem Severním. Jedinou suchou hranici má na jihu 

s Německem (68 kilometrů), další blízké země jsou na jihu Polsko, na severu a severovýchodě Švédsko a na 

severu Norsko. 

Od roku 1849 je Dánsko konstituční monarchií a parlamentní demokracií. Vláda i parlament sídlí v hlavním 

městě Kodani. Podle sčítání z roku 2018 má Dánsko 5,8 milionu obyvatel (Grónsko a Faerské ostrovy mají kaž-

dý okolo 50 tisíc obyvatel). Většina Dánů, asi 60 % z nich, žije v okolí Kodaně. Samotné hlavní město Kodaň 

má 600 000 obyvatel. 

Dánsko je od roku 1973 členem Evropské unie, je také součástí schengenského prostoru, zachovává si však 

vlastní měnu, takže nemá Euro. Je jedním ze zakládajících členů NATO. 

V Dánsku se začalo vyrábět Lego, také se zde natáčela Malá mořská víla a Ledová králova. 

Dánsko se zakládá z mnoha ostrovů, na které se staví dlouhé mosty. 

 

Šimon Ševčík, 6. B 

Zdroj: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C3%A1nsko, https://www.statnivlajky.cz/dansko 

Hlavní město: Kodaň 

 Rozloha: 43 094 km2
 

Nejvyšší bod: Møllehøj (170,86 m n. m.) 

Časové pásmo: +1 

Královna: Markéta II 

Měna: Dánská koruna 

Počet obyvatel: 5 739 963 

https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C3%A1nsko
https://www.statnivlajky.cz/dansko
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Spiderman Far From Home (daleko od domova) 

                                  

 

režisér: Jon Watts  

Hlavní role: Tom Holland (spiderman), Zendaya (MJ), Jacob Batalon (parkerův věr-

ný kamarád),  
Samuel L. Jackson (Nick Fury), Jake Gyenhaal (Mysterio) 

 

Po událostech filmů Avengers-Infinity War a Avengers-

Endgame, během nichž Thanos nechal zmizet polovinu 

živých bytostí, což tým Avangers nenechal jen tak být. 

Student Peter Parker lépe známý jako  Spider-Man se 

vrací do školy.                                                                                                                                   

Jeho třída odlétá na výlet do Evropy, k de plánují na-

vštívit Benátky a Paříž, a on nechce cestu propásnout, 

zvlášť když mu dává možnost sblížit se se spolužačkou 

MJ. Na světě se však objevují obří elementálové, A to 

není nejlepší čas na výlet.                                                                                                                                                                  

U režie zůstal Jon Watts, jehož předchozí spider-

manovský kus s podtitulem Homecoming sklidil velký 

úspěch.  Film místy hraničí s trapným humorem ame-

rických výletů.                                                                                         

Většinu času si snímek udržuje sympaticky vtipnou 

tvář, která má zase oproti jiným podobným komediím s 

obyčejnými lidmi tu výhodu, že se do situačního humo-

ru zaplétá postava, která kromě svých hormonů řeší i 

tajnou superhrdinskou identitu a ohrožení světa. 

Zajímavosti: První velkofilm o Spider-Manovi, ve kte-

rém se neoběvil Stan Lee. 

Ve filmu jsou scény z ČR. 

Při jedné scéně v Praze rozmlátí záporák policejní Ško-

du Octavii.   

 

Damian von Bommel, 8. A 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroje:  

https://collider.com/spider-man-far-from-home-posters/  
https://ct24.ceskatelevize.cz/kultura/2859566-recenze-kdyz-je-spider-man-daleko-od-domova-mysli-i-na-ceske-divaky 

https://www.csfd.cz/film/508445-spider-man-daleko-od-domova/zajimavosti/strana-2/?type=film 

   

RECENZE 

https://ct24.ceskatelevize.cz/kultura/2462812-recenze-infinity-war-vynese-avengers-do-filmoveho-nebe-a-divaky-smete-ze-sedadel
https://ct24.ceskatelevize.cz/kultura/2798828-recenze-vesmiry-koliduji-v-obrim-blockbusteru-avengers-endgame
https://collider.com/spider-man-far-from-home-posters/
https://ct24.ceskatelevize.cz/kultura/2859566-recenze-kdyz-je-spider-man-daleko-od-domova-mysli-i-na-ceske-divaky
https://www.csfd.cz/film/508445-spider-man-daleko-od-domova/zajimavosti/strana-2/?type=film
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SPORT 

Házená 
Házená je kolektivní míčový sport, ve kterém proti sobě nastupují dva sedmičlenné týmy. Její počátky mají prapůvod už v míčo-

vých sportech starého Řecka. Hry tehdy sloužily dospělým jako 

forma zábavy nebo obřadu a dětem jako příprava na dospělost.  

 

Historie 
V roce 1946 v Kodani vznikla Mezinárodní federace házené a 

roku 1972 byla házená zařazena na program olympijských her. 

Mezi největší československé úspěchy patří titul mistryň světa pro 

ČSSR z Jugoslávie z roku 1957 a titul mistrů světa ze Švédska o 

10 let později. 

 

Pravidla 
Házená se hraje na hřišti o rozměrech 20×40 metrů. Čáry vymezu-

jící hrací plochu na delší straně se nazývají postranní čáry. Kratší 

strany hrací plochy ohraničují brankové čáry (mezi tyčemi branky) 

a vnější brankové čáry (po stranách branky). Vlastnosti hrací plo-

chy se nesmí během utkání měnit ve prospěch jednoho z družstev. 

 

Kategorie 
Minižáci  

Mladší žáci  

Starší žačky 

Starší žáci  

Mladší dorost  

Starší dorost (ženy) 

 dospělé kategorie (ženy)  

Starší dorost (muži) 

 dospělé kategorie (muži) 

 
 

Házená 
Počet hráčů v mužstvu: 7  

Hřiště: 20 × 40 m  

Hrací doba: 2 × 30 min.  

Velikost brány: 2 × 3 m  

Poloměr brankoviště: 6 m  

Míč: 58–60 cm / 425–475 g 

 

 
Tereza Burianová a Kateřina Mlejnková, 7. A 

 

 

Zdroje: 
http://www.sochorek.cz/cz/pr/blog/1280963910-hazena-jako-hazena-nebo-ne.htm 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Házená 

https://www.hazena-uvaly.cz/wp-content/uploads/2017/02/img_7190.jpg 

http://hazena-sokolkobylisy2.wbs.cz/zeny/zeny21upr2.jpg 

https://www.google.com/url?sa=i&source=images&cd=&ved=2ahUKEwicxIrt68XkAhXDyaQKHeXCDWsQjRx6BAgBEAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.turnovskovakci.cz%2Fsport%2Fvolejbal-florbal-hazena%2F&psig=AOvVaw2PVG1MpZewnRAN9UMFdkDp&ust=1568190685324087
http://www.sochorek.cz/cz/pr/blog/1280963910-hazena-jako-hazena-nebo-ne.htm
https://cs.wikipedia.org/wiki/Házená
https://www.hazena-uvaly.cz/wp-content/uploads/2017/02/img_7190.jpg
http://hazena-sokolkobylisy2.wbs.cz/zeny/zeny21upr2.jpg
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Proč blondýna nedokáže napsat číslo 11? Protože neví, jakou 

jedničku má napsat první. 
 
-Přijde malý Pepíček domů z fotbalu a povídá:  

"Tatí dal jsem dva góly!"  

"A jak to dopadlo?"  

"1:1" 
 
Co dělá sedmnáct blondýnek před kinem? Čekají, až přijde 

ještě jedna, protože film je přístupný až od osmnácti. 
 
Jak si blondýna mohla zlomit nohu při hrabaní listí? Spadla ze 

stromu. 
 
Přijde Pepíček domů a ukazuje tatínkovi vysvědčení. Tatínek 

povídá: "Tak hrozné vysvědčení jsem ještě neviděl!" A Pepí-

ček povídá: "Já také ne, ale včera jsem to našel ve tvých vě-

cech..." 

Klára Mitášová, 7. A  
Zdroj:  

https://ntx.cz/ 
Obrázky: https://www.ifauna.cz/psi/forum/r/detail/21007/vtipy-o-psech 

http://www.casopismisa.cz/vtipy.htm 

   

  

"Pepíčku, pročpak jsi přišel pozdě do školy?"                                                                  

"Protože jedna paní ztratila tisícikorunu."                                                                                 

"A tys jí pomáhal hledat, viď?"                                                                                                      

"Ne, stál jsem na bankovce a čekal, až odejde." 

 

Učitelka napsala žákovi do žákovské knížky:                                                                     

"Smrdí, umývat!!!"                                                                                                                 

Otec odepsal:                                                                                                                                 

"Učit, nečuchat!!!" 

 

Pepíček dostane za trest napsat 100x "Nebudu tykat paní uči-

telce." Pepíček to napsal 200x, tak se ho učitelka zeptala, proč 

to napsal tolikrát. Pepíček odpoví: "Jsem ti chtěl udělat ra-

dost..." 

Šimon Nedorostek, 8. B  

 

 

Zdroj: https://ntx.cz/vtipy/ 

 

Chlápek se uchází o práci na místním úřadě.                                                                                 

„Máte na něco alergii?", ptá se úředník na pohovoru.                                                                               

„Ano pane, na kofein. Nemohu pít kávu."                                                                                          

„To by neměl být problém. Dále mě zaujalo, že jste byl v ar-

mádě." "Přesně tak. 4 roky a z toho roční služba v Afganistá-

nu."                                                                                                           

„To vám pomůže v platebních tabulkách. Máte nějaké postiže-

ní?"                                               „Bohužel ano. Díky střepině 

z bomby jsem přišel o obě varlata."                                                           

„To mě mrzí, ale díky tomu vám můžeme přidat na základě 

dotací. No výborně - pokud byste měl zájem, tak pracovní 

doba je 8-16 a bylo by super, kdybyste mohl zítra přijít na 

desátou. A stejně tak i další dny." „Omlouvám se, ale… pokud 

je pracovní doba od 8, proč mám chodit v 10?"                                                                                                                                                   

„Tohle je státní sektor pane. První dvě hodiny se tu škrábeme 

na koulích a pijeme kafé." 

Kirill Nazarčuk, 8. B 

Zdroje: https://ntx.cz Meme CZ   
 

Angličan se ptá Čecha: 

„Po které straně tu jezdíte? Po levé, nebo po pravé straně?“ 

Čech mu odpoví: 

„Mezi dírami, kamaráde...“ 

 

Poznámka v žákovské knížce: Spadla ze židle bez dovolení 

 

Dnes v noci bylo ze schodiště ukradeno zábradlí. 

Policie se nemá čeho chytit. 

Už zhruba rok se snažím v obchodě koupit oddělovač nákupů 

a ty lakomé pokladní ho vždycky vrátí zpátky! 

 

Jaký je tvůj nejoblíbenější předmět ve škole? 

Zvonek. 

 

Číšník: „Tak co si dáte?“ 

Host: „Moje přítelkyně je vegan, co byste mi doporučil?“ 

Číšník: „Najít si novou přítelkyni!“ 

 

Kluk se snaží balit holku: 

„Co bych ti měl dát, abych tě mohl políbit?“ 

„Narkózu.“ 

 

Víte, proč blondýna pokládá vedle počítače sýr? 

Aby měla myš co jíst! 

Zdeněk Dub, 9. A 

Zdroj: www.Alik.cz  

VTIPY 

https://ntx.cz/
https://www.ifauna.cz/psi/forum/r/detail/21007/vtipy-o-psech
http://www.casopismisa.cz/vtipy.htm
https://ntx.cz
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Co je to „Móda“ 
 

Móda (z francouzského mode, které vzniklo 
z latinského modus – míra, vzhled, způsob, pravidlo, 
předpis) je aktuálně (s trvalostí dnů až roků) upřednostňo-
vaný způsob, jak se některé věci dělají nebo používají. 
Tento způsob použití nebo řešení není trvalý, ale v čase 
se mění. Změna módy tak znamená změnu způsobu užití 
nebo řešení. Móda a její následování je spojeno s přísluš-
ností k sociální skupině. Pokud se jedinec nepřizpůsobí 
běžné módě, je společností nebo skupinou penalizován, 
tento tlak je někdy nazýván „diktát módy“. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dámy
 

Velmi často je výraz móda používán ve spojení s obléká-
ním, kde popisuje v daném období upřednostňovaný 
vzhled oděvů, úpravu vlasů a úpravu zevnějšku obecně. 
Móda, vzhled oděvu, měnící se kultura, je přes zdánlivou 
povrchnost, jedním z nejcharakterističtějších rysů vystihují-
cích obraz člověka a společnosti. 
Šíření módy k spotřebitelům je spojeno s médii a prezen-
tací pomocí populárních osobností. V březnu 2007, zpě-
vačka Madonna zvýšila prodej zboží H&M o 29% 
a Sharon Stone v březnu 2006 zvýšila tržby výrob-
ků Dior o 30 %. Obecně je rozšířen názor, že v pro život-

nost módní značky je hlavním kritériem hospodářský 
úspěch a k tomu vede propagace výrobku v médiích. Me-
zi uniformní módní styly jsou řazeny džínsové oděvy. Na 
počátku 21. století společností proniká názor, že módní 
značka (firemní logo, název, symbol výrobce) je důležitější 
než vzhled nebo funkce výrobku. 
 

 
 
 
 

Jaké obchody známe 
H&M 
Sportissimo 
Zara          
New Yorker          
Reserved        
Takko fashion 
Adidas         
Zoot            
Nike           
Lindex 
Peek & Cloppenburg 

About you….. 

 

Charlotte Peňázová, 6. B 

 
Zdroje: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C3%B3da  

MÓDA 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Francouz%C5%A1tina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Madonna
https://cs.wikipedia.org/wiki/H%26M
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sharon_Stoneov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dior
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uniforma
https://cs.wikipedia.org/wiki/Denim
https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C3%B3da
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MÓDA 

Móda - ženy 
Ty nejžhavější trendy pro letošní podzim jsou už jasně dány. Ovládnou 

je znovuzrozené kousky, které už psaly módní historii v sedmdesátkách, 

osmdesátkách a dokonce i devadesátkách. 

Mikro kabelky 

Kabelka, nebo přívěsek na klíče? To si můžete zvolit sama, avšak pokud 

se rozhodnete pro první možnost, nepočítejte s tím, že se vám do ní ve-

jde telefon, nebo dokonce klíče – vlastně tam nedáte ani kapesníčky! 

Tuto mikro kabelku můžete brát opravdu pouze jako doplněk. 

Miniaturní kabelky předvedli na svých přehlídkách velcí hráči jako 

Jacquemus, Salvatore Ferragamo nebo Chloé. Jde sice o trend, který je 

naprosto nepraktický (do kabelky se vám vejdou tak maximálně airpody 

a rtěnka), ale podle tvůrců je právě absurdita tohoto trendu tím největším 

lákadlem. 

Midi sukně 

Aktuální kolekce už se nesou ve znamení mezisezónních trendů, které spojují prvky z letní i podzimní 

módy. Midi, protože délku ke kolenům či do půli lýtek vyu-

žijete nejen v létě, ale právě i na podzim. 

Trendy jsou zatím v podstatě stejné, mění se jen barvy. Saté-

novým sukním bude slušet nově odstín champagne, rosé 

nebo cihlově červená. Džínové sukně se pomalu prodlužují, 

mají spíše pouzdrový střih a dominuje jim zejména odstín 

vintage blue. Zvířecí motivy nebo květinové vzory jsou sa-

mozřejmě věčné, ale svou nadvládu postupně ztrácejí ve 

prospěch kostkovaného vzoru, který bude na podzim rovněž 

zásadní. 

 

Móda – muži 
Pánové se mají na co těšit! Staré klasiky dostávají novou podobu a nezvyklé do-

plňky jim pomůžou i prakticky! Co bude k vidění v ulicích na stylových českých 

mužích? 

Šály a šátky 

Stále více jsou k vidění neonové, patchworkové nebo vzorované šály a šátky. Jsou 

široké a volně visící nebo úzké a několikrát omotané. Muži s nimi rozzařují jinak 

nevýrazně barevný outfit. Do módy se 

dostaly díky nadšencům fotbalu a jejich 

klubovým šálám. 

Vzorované či široké kalhoty 

Vypadá to, že po mnoha letech se mění trend kalhotového střihu pro pány. Doteď se 

přizpůsobovaly veškeré typy kalhot úzkému skinny střihu. Ať už byly do společnosti, 

práce, na večírek nebo na ležérní nošení. Pánové jich už asi mají dost a objevují se v 

širších nohavicích. Ti odvážnější dokonce volí vzory od kostek po květinové kreace. 

Natálie Plachá, Barča Janusiczová, 8. A 

Zdroj:  

Móda – ženy: https://www.zeny.cz/krasa-a-moda/moda/kompletni-prehled-podzimnich-trendu 

https://www.zeny.cz/krasa-a-moda/moda/15-uzasnych-midi-sukni-z-novych-kolekci- 

Móda – muži: vše z: https://www.moda.cz/a/10-panskych-trendu-ve-street-fashion-pro-rok-2019 
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Sparta 
 

Sparta byl městský stát v Řecku. Její teritorium 

zahrnovalo území Lakónie na jihu Pelo-

ponéského poloostrova v horském prostředí. 

Spartská výchova 

Chlapce od 7 let přebral jejich výchovu stát. 

Byli přiděleni do družstev a měli svého velite-

le. Chlapci museli své velitele poslouchat nebo 

je zbičovali. Cvičili se v běhu, hodu oštěpem a 

diskem a zápasu. Ale učili se psát a číst. Této 

výchově se říká 

 

 

Výstroj a výzbroj 
Spartští vojáci užívali běžné vojenské vybavení typické pro hoplíty. 

Jednou z mála věcí, jíž se ve svém vzezření lišili od ostatních Řeků, 

byl jejich karmínově červený chitón, který se nosili, když byl mír. 

Když bojovali, byli vystrojeni bronzovým pancířem, štítem, náhole-

nicemi a helmicí korintského typu. Jejich výstroj tvořilo asi 2,5 me-

trů dlouhé kopí a krátký meč xífos. 

 

Bitva  u Thermopyl 
Bitva u Thermopyl byla ozbrojeným střetnutím mezi známým řec-

kým městským státem Spartou a velkou a mocnou Perskou říší kte-

rou vedl perský král Xerxes ,který se považoval za boha . Bitva pro-

běhla roku 480 př. N. l., tento boj byl pro Spartu velice nevýhodný, 

Perské jednotky totiž činili 100 až 200 tisíc mužů a z toho 10 tisíc 

elitních Perských jednotek přezdívaných Nesmrtelní. Sparta vytáhla 

do boje pouze s 300 nejlepšíma vojáky v čele s Spartským králem 

Leonidasem I., kterému bylo v době konfliktu 60 let .Sparťané tuto 

masivní armádu zadrželi kolem 2 necelých dnů díky Spartské taktice 

zvané jako Falanga . Sparťané bohužel všichni zemřeli ale jejich 

oběť nebila zbytečná díky její nesmírné odvaze pomohli celému 

Řecku, aby se sjednotili a odrazili Perskou říši.   

 

Jakub Cibulka, 7. B 

 

Zdroje:  
https://fr.123rf.com/photo_36672116_une-illustration-d-une-mascotte-de-caract%C3%A8re-de-guerrier-ou-de-sport-dans-un-casque-de-style-cheval.html 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sparta#Taktika 

https://www.citybee.cz/kultura/:/akce/56285-300-bitva-u-thermopyl/fb/1/https://www.citybee.cz/kultura/:/akce/56285-300-bitva-u-thermopyl/fb/1/ 

Z HISTORIE 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Pelopon%C3%A9s
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pelopon%C3%A9s
https://fr.123rf.com/photo_36672116_une-illustration-d-une-mascotte-de-caract%C3%A8re-de-guerrier-ou-de-sport-dans-un-casque-de-style-cheval.html
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sparta#Taktika
https://www.citybee.cz/kultura/:/akce/56285-300-bitva-u-thermopyl/fb/1/
https://www.citybee.cz/kultura/:/akce/56285-300-bitva-u-thermopyl/fb/1/
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VÝZNAMNÉ DNY 

 

5.10. Světový den učitelů 
Toto je druhý svátek po Dni učitelů v březnu na výročí J. Á. Komenského. Světový den učitelů byl vyhlášen roku 1994 v tento 

den začíná anketa Zlatý Ámos (anketa o nejoblíbenějšího učitele ČR). Tento den je věnován učitelům i proto, že je to velmi 

důležité povolání, vždyť právě učitelé se velkou měrou podílí na výchově a vzdělání nových generací. 

 
 

9.10. Světový den pošty 
Světový den pošty se slaví na výročí vzniku Světové poštovní unie roku 1874. Ve Světový den pošty se po celém světě konají 

různé akce s poštou a doručováním spojené, vydávají se např.speciální jubilejní poštovní známky. Tento den by nám měl záro-

veň připomenout počátky komunikace na větší vzdálenosti.  

  
20.10. Den stromů 
Den stromů byl ve světě vyhlášený již dříve, ale v České republice se začal slavit od roku 1906. V tento den se po celém světě 

konají akce jako například různé prohlídky parků, arboret apod. Tento den má připomenout jak důležité pro naší planetu lesy a 

stromy jsou, že díky nim se udržuje příznivé bioklima pro život člověka... kdo by si ze školy nepamatoval princip fotosyntézy. 

 

 

                                                                                                                                      Martin Kysela, Anita Gorani, 9.B                                                                                                                                              
 

Zdroj:http://svatky.centrum.cz/ 
Foto: Google Obrázky  

 

 
 

 

ZÁBAVA 

http://svatky.centrum.cz/
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